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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΡΙΓΩΝΩΝ 

 

1. Στις πλευρές του ισοσκελούς τριγώνου ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) παίρνουμε 
ΑΔ=ΑΕ. Αν Μ το μέσο του ΒΓ, να συγκριθούν τα ΔΜ και ΕΜ. 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
2.Σε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ να αποδείξετε ότι το ευθύγραμμο τμήμα που 
ενώνει τα μέσα Κ, Ν των πλευρών ΔΓ και ΓΒ είναι ίσο με το ευθύγραμμο 
τμήμα που ενώνει τα μέσα  Λ, Μ των ΑΔ και ΑΒ. 
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3.Σε τρίγωνο ΑΒΓ από το μέσο Μ της πλευράς ΒΓ φέρνουμε τη ΜΚ ίση και 
παράλληλη με την ΒΑ. Να αποδείξετε ότι η ΚΓ είναι ίση με την ΑΜ.   
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Σε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ να συγκριθούν οι αποστάσεις των κορυφών 
Δ και Β από τη διαγώνιο ΑΓ. 
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5. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ). να αποδειχθεί ότι οι 
αποστάσεις των μέσων των ίσων πλευρών από τη βάση του είναι ίσες. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Δίνεται ορθογώνιο ΑΒΓΔ. Από το μέσο Μ της πλευράς ΑΔ να φέρετε 
ευθεία που να τέμνει τη ΓΔ στο Ε και την προέκτασή της ΒΑ στο Ζ.  
Να αποδείξετε ότι ΜΕ=ΜΖ. 
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7.Τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΑΔΕ είναι ισοσκελή (ΑΒ=ΑΓ), (ΑΔ=ΑΕ). 
α) Να συγκρίνετε τα τρίγωνα ΑΔΒ και ΑΓΕ. 
β) Αν Μ το μέσον της ΑΓ και Ν το μέσον της ΑΒ, να αποδείξετε ότι 
ΔΜ=ΕΝ. 
γ) Αν τα ΔΜ και ΕΝ τέμνονται στο Κ να δείξετε ότι το ΚΔΕ είναι 
ισοσκελές. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ - ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 

 

 ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΑΡΣΑΚΕΙΩΝ – ΤΟΣΙΤΣΕΙΩΝ 
ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 

 
Σελίδα 6 

 

8. Στις πλευρές της γωνίας χOψ παίρνουμε τα σημεία Α, Β, Γ, και Ε έτσι 
ώστε ΟΑ=ΟΓ, ΟΒ=ΟΕ 

ˆ

α) Να συγκριθούν τα τρίγωνα ΟΑΕ και ΟΓΒ  
β) Αν τα ΑΕ και ΓΒ τέμνονται στο Δ να αποδείξετε ότι ΑΔ=ΓΔ. 
γ) Να αποδείξετε ότι η OΔ είναι διχοτόμος  της γωνίας χOψ. ˆ

 
(Μπορούμε να παρατηρήσουμε ότι αυτός είναι ένας απλός τρόπος να κατασκευάζουμε 
διχοτόμο γωνίας) 
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9.Τα ευθύγραμμα τμήματα ΤΤ΄ και ΣΣ΄ έχουν κοινό μέσο το Ο. 
α) Να συγκρίνετε τα τρίγωνα ΟΣ Τ΄ και ΟΣ΄Τ. 
β) Αν Α τυχαίο σημείο της ΣΤ΄ να δείξετε ότι ΣΑ=ΣΆ΄. 
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10. Δίνεται τυχαίο τρίγωνο ΑΒΓ. Προεκτείνουμε την ΒΑ κατά ΑΒ΄ έτσι 
ώστε ΑΒ=ΑΒ΄και την ΓΑ κατά ΑΓ΄ έτσι ώστε ΑΓ=ΑΓ΄. 
α) Να συγκρίνετε τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΑΒ΄Γ΄ 
β) Αν Μ το μέσον της ΒΓ , φέρνουμε  την ΜΑ και την προεκτείνουμε προς 
το μέρος του Α. Αν τέμνει την Γ΄Β΄ στο Μ΄, να δείξετε ότι και Μ΄μέσον της 
Β΄Γ΄. 
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11. Να δείξετε ότι σε τρίγωνο ΑΒΓ αν τα ύψη του ΒΕ και ΓΔ είναι ίσα τότε 
το τρίγωνο είναι ισοσκελές και αντιστρόφως. 
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12.Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και η διάμεσός του ΑΜ. 
Να δείξετε ότι αν οι αποστάσεις του Μ από τις πλευρές ΑΒ και ΑΓ είναι 
ίσες τότε ΑΜ είναι και ύψος του τριγώνου. 
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13. Σε τυχαίο τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ<ΑΓ φέρνουμε την διχοτόμο ΑΔ του 
τριγώνου. Από το Β φέρνουμε κάθετη στη ΑΔ που τέμνει αυτή στο Η και 
την ΑΓ στο Ε. Να δείξετε ότι το Η είναι το μέσον της ΒΕ. 
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14. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ(ΑΒ=ΑΓ). Στην προέκταση της ΒΓ 
παίρνουμε τα τμήματα ΔΒ=ΓΕ. 
α) Να δείξετε ότι το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές. 
β) Να φέρετε την ΓΗ  κάθετη στην ΑΔ και την ΒΖ κάθετη στην ΑΕ και να 
αποδείξετε ότι είναι ίσες. 
 

 


